
MUNICÍPIO DE BALNEÁRIO CAMBORIÚ
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE (COMUS)
Biênio 2023-2025.
Ao vigésimo primeiro dia do mês de Novembro de dois mil e vinte e três, às 09:12h, 

reuniram-se de forma virtual os membros do Conselho Municipal de Saúde. 

Constata-se a presença do Presidente do COMUS Srº Ivo Januário Reis Júnior, do 

Diretor de Planejamento, Acompanhamento e Gestão da Secretaria da Saúde e 

Saneamento André Fellipe Cardoso Angioleƫ e dos Conselheiros Áurea Loch Ɵtular 

da Associação dos Moradores do Bairro da Barra, Claudemir Gonçales suplente CRP/

SC, Priscila Pimentel Ɵtular ABENFO, Rafael Militão José Ɵtular Associação de 

Moradores Nova Esperança, Débora Cândida Spagnol Ɵtular da Ordem dos 

Advogados do Brasil – OAB – 15ª Subseção, Marcos Domanski Ɵtular Comunidade 

Viver Livre, Sandra Regina Lubenov Ɵtular Rede Feminina de Combate ao Câncer de 

Balneário Camboriú, Gerusa Lunardi Ɵtular APAE, Sabrina Dell Antônio suplente 

Associação Amigos e Tribos, Otávio Zini Ɵtular Associação Amigos e Tribos e SynƟa 

Sorgato Ɵtular HMRC. Presidente Ivo dá início à reunião informando as pautas do 

dia: Leitura das perguntas e respostas referentes ao 2º RDQA e inscrição para 

parƟcipação no projeto das novas unidades de saúde de Balneário Camboriú. 

Presidente solicita a leitura das perguntas. Conselheiro Otávio Zini sugere iniciar 

com a votação da resolução do referendo das inscrições para parƟcipação no 

projeto. Presidente Ivo concorda. Diretor André lê a resolução do referendo COMUS 

nº 17/2023 e abre a votação. Resolução é aprovada por unanimidade. Diretor André

segue com a leitura das perguntas do 2º RDQA, começando pela Atenção Básica. 

Inicia-se com a leitura da 1ª pergunta, a pergunta complementar e suas respostas. 

Conselheiro Otávio quesƟona sobre formas dos Conselheiros auxiliarem no aumento

da adesão da população ao projeto do grupo de DiabéƟcos. Conselheira SynƟa dá 

parecer e não encontra forma do COMUS ajudar na adesão a nível de 

conscienƟzação. Conselheiro Otávio discorda e sugere que as Associações de Bairro 
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auxiliem junto ao COMUS. Sylvia concorda. Conselheira Áurea concorda com Otávio 

e sugere que seja disponibilizado material impresso e divulgação em escolas e 

através de grupos de WhatsApp. Presidente Ivo quesƟona o Diretor André se a 

Secretaria de Saúde possui esse material disponível. Diretor André informa que não, 

porém vai verificar junto à Direção da Atenção Especializada para providenciar. 

Presidente Ivo concorda com a necessidade de divulgação das ações. Conselheiro 

Otávio sugere uma programação de reuniões do COMUS para 2024 nas unidades 

básicas para engajamento da sociedade nos temas abordados. Conselheiras Áurea e 

Sabrina concordam. Presidente Ivo solicita o material de divulgação para 

distribuição ao Diretor André. Conselheira Áurea sugere que seja enviado material 

para produção de folders para divulgação pelas Associações. Diretor André segue 

com a leitura das perguntas, sugestões e respostas referentes à META. Em relação à 

pergunta 4.1.14 e suas respostas, Conselheiro Otávio quesƟona a data de início do 

atendimento da menor na rede, quando do início do pré-natal, e quando foi o parto.

Conselheira SynƟa informa que solicitou todos os registros do caso à equipe 

mulƟdisciplinar que acompanhou o caso, que a menor foi internada no Hospital 

antes do parto e que quando foi informado ao Conselho Tutelar, o mesmo já estava 

ciente e acompanhando. Comunica que solicitou à ex-Conselheira Paula documentar

desde que data o Conselho tutelar acompanhou o caso e estão aguardando esse 

retorno ainda. Otávio reforça que seu quesƟonamento refere-se à data que a menor

iniciou o seu pré-natal na rede básica. Presidente Ivo solicita ao Diretor André que 

formalize a solicitação do Conselheiro Otávio sobre as datas e que informe as 

respostas no grupo. Conselheira SynƟa sugere que o COMUS emita um oİcio 

quesƟonando as informações ao Conselho Tutelar e Conselheiro Otávio propõe que 

ele seja enviado também à Prefeitura. Presidente Ivo concorda. Otávio informa que 

vai quesƟonar por oİcio. Diretor André inicia as perguntas, sugestões e respostas da
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parte da Odontologia. Conselheiro Otávio quesƟona a previsão para atendimento 

das escolas que não são municipais mas atendem ao município através de voucher. 

Presidente Ivo solicita ao Diretor André que verifique a questão legal para que o 

programa de odontologia atenda também as crianças que estudam na rede privada 

através de voucher. Conselheira Áurea concorda com Otávio. Presidente Ivo reforça 

o conhecimento de que os alunos que são atendidos na rede privada através de 

voucher pertencem à rede pública. Diretor André segue com a leitura da 1ª 

pergunta da Vigilância Epidemiológica. Conselheiro Otávio quesƟona a localização 

do setor de tuberculose no prédio do CISS/CTA, por se tratar de pacientes com 

doença infectocontagiosa próximos a pacientes imunossuprimidos. Diretor André lê 

a 2ª e a 3ª pergunta e suas respostas. Conselheiro Otávio quesƟona os dados 

desatualizados e desencontrados citados na pergunta 3. Diretor André segue com a 

leitura das perguntas da Vigilância Epidemiológica. Conselheiro Otávio quesƟona a 

metodologia da amostra uƟlizada na pesquisa. Diretor André informa que solicitou 

presença da Diretora da Vigilância Epidemiológica na reunião para auxílio na 

questão levantada pelo Conselheiro. Otávio quesƟona o prazo do envio das 

respostas ao RDQA. Diretor André segue com a leitura das perguntas, agora da 

Atenção Especializada. Conselheiro Otávio quesƟona a resposta do valor pago por 

sessão de Reiki. Diretor André conƟnua com a leitura das perguntas. Conselheiro 

Otávio quesƟona apresentação de tabela com valores pagos pela Prefeitura por 

procedimentos como Reiki e Acupuntura. Diretor André segue com a leitura das 

perguntas e informa da impossibilidade da Diretora da Vigilância Epidemiológica de 

parƟcipar da reunião. Diretor André passa a palavra para o Presidente Ivo, que 

solicita devoluƟva das questões pendentes ao Diretor e a essa Secretária-ExecuƟva. 

Conselheiro Otávio quesƟona a resolução da pauta das inscrições dos projetos das 

unidades de saúde a serem construídas. Presidente Ivo informa que se referia à 
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votação do referendo realizada no início da reunião. Conselheira Áurea solicita 

reunião presencial ao Conselho. Presidente Ivo concorda e sugere que o próximo 

encontro seja dessa forma. Diretor André confirma a data de 05/12 para a próxima 

reunião. Em nada mais havendo a tratar, o Presidente encerra a reunião às 10:04 

horas e eu, Isabela Evangelista de Souza, lavro a presente ata que, após lida e 

aprovada, será assinada pelos conselheiros presentes, para que surta os efeitos 

legais.
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